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Η διαχρονική συμβολή της 

Ελληνικής Γλώσσας 
Χρήστος Μπεζιρτζόγλου 

Η  Ελληνική γλώσσα, όπως και πολλές 

άλλες γλώσσες, έχει πολυεπίπεδες 

επιδράσεις με άλλες γλώσσες σε 

παγκόσμιο επίπεδο. Αυτό ισχύει γιατί οι 

γλωσσικές αλληλεπιδράσεις δεν είναι θέμα 

αποκλειστικά γλωσσικό αλλά συγχρόνως 

ευρύτερα κοινωνικοπολιτισμικό. 

 

Η Ελληνική είναι μία από τις παλαιότερες γραπτές 

γλώσσες της Γης, μία από τις πρώτες 

ινδοευρωπαϊκές γλώσσες που έχουν γραφεί 

ποτέ και η γλώσσα με τη μακρότερη ιστορία 

αλφαβητικής γραφολογίας στον πλανήτη. Τα 

Ελληνικά και τα Κινεζικά είναι οι μόνες γλώσσες 

που ομιλούνται σήμερα και των οποίων η 

καταγωγή ήταν γνωστή πριν από περισσότερα 

από 3.500 χρόνια. 

 

Όπως είναι σήμερα τα Αγγλικά, τα Ελληνικά ήταν 

η παγκόσμια γλώσσα περίπου από το 300 π.Χ. 

μέχρι το 200 μ.Χ. Οι Έλληνες δεν αποτελούσαν 

σημαντική παγκόσμια δύναμη μέχρι την εποχή 

του Μέγα Αλέξανδρου. Αφού ο Μέγα 

Αλέξανδρος κατέλαβε το μεγαλύτερο μέρος του 

γνωστού κόσμου, ο Ελληνικός πολιτισμός, σκέψη 

και γλώσσα διαδόθηκε σε ολόκληρο τον κόσμο. 

 

Η Ελληνική γλώσσα είχε καταστεί τόσο 

σημαντική και κυρίαρχη στον αρχαίο κόσμο που 

πολλοί αρχαίοι μη-Έλληνες συγγραφείς έγραψαν 

σημαντικά έργα στην Ελληνική γλώσσα. Με το 

πέρασμα των χρόνων η Ελληνική γλώσσα άρχισε 

να συγχωνεύεται με άλλους πολιτισμούς και για 

τουλάχιστον χίλια ακόμα χρόνια σε όλο τον τότε 

γνωστό κόσμο θεωρούνταν η Ελληνική γλώσσα ως 

γλώσσα για τα μέλη της κοινωνίας με υψηλό 

μορφωτικό επίπεδο. 
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Με αυτό τον τρόπο αναδείχτηκε ο θεμελιώδης 

ρόλος της Ελληνικής γλώσσας στον γλωσσικό και 

πολιτισμικό εμπλουτισμό αρχικά των γλωσσών της 

Ευρώπης και μέσω αυτών πολλών άλλων γλωσσών 

του λοιπού κόσμου, συμβάλλοντας καθοριστικά 

στην ανάπτυξη και την καθιέρωση του 

ευρωπαϊκού και παγκόσμιου γραμματισμού και 

πολιτισμού. 

 

Η Ελληνική γλώσσα παραμένει μια γλώσσα που 

έχει εμπλουτίσει σε μεγάλο βαθμό τον διεθνή 

επιστημονικό λόγο. Ενώ τα Eλληνικά είναι μητρική 

γλώσσα μόνο για 13 εκατομμύρια ανθρώπους 

παγκοσμίως, η επιρροή και η συμβολή της σε 

ολόκληρο τον κόσμο είναι απαράμιλλη. Δεν 

προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι η φράση «The 

Greeks have a word for it» χρησιμοποιείται από 

τους Άγγλους ομιλητές κάθε φορά που 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην περιγραφή ενός 

αντικειμένου ή μιας ιδέας. 

 

Ιδιαίτερη μνεία θα ήθελα να κάνω στην λέξη: 

Mentor 

Μια λέξη που δεν χρειάζεται μετάφραση στα 

ελληνικά, αφού όλοι γνωρίζουμε την σημασία της 

λέξης αλλά και του αντικειμένου του μέντορα. Ο 

Όμηρος στην “Οδύσσεια” μας λέει ότι ο Μέντωρ 

ήταν φίλος του Οδυσσέα και σύμβουλος του 

Τηλέμαχου. Με αυτήν την σημασία, του σοφού 

ατόμου, κάνει πλέον διεθνή καριέρα (μεταξύ 

άλλων στα αγγλικά, γαλλικά, ισπανικά, γερμανικά, 

ολλανδικά, κροατικά, αλβανικά, μαλτέζικα, 

δανέζικα, νορβηγικά, πολωνικά, πορτογαλικά, 

ρουμάνικα, σέρβικα, σλοβενικά, βοσνιακά, αλλά 

και στα φιλιππινικά) και έχει υιοθετηθεί από την 

Άλληλον ως ένας από τους ακρογωνιαίους λίθους 

της ύπαρξής της. 
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